Памятка абитуриенту
по прохождению медицинского осмотра перед поступлением 
в  КГАПОУ «Дивногорский колледж- интернат олимпийского резерва»

Бланк «Медицинского заключения о допуске к прохождению спортивной подготовки в КГАПОУ «ДКИОР» скачивается на сайте, распечатывается.
Графы п. 1,2,3 – абитуриент заполняет самостоятельно ПЕЧАТНЫМИ БУКВАМИ.
Графы п.4,5 могут быть заполнены врачами - специалистами любого медицинского учреждения (в т.ч. по месту жительства), датированы и заверены подписью и личной печатью врача.
[bookmark: _GoBack]Лабораторно- инструментальные исследования могут быть вписаны врачом- специалистом датой, не позднее 3х месяцев перед подачей документов (для ЭхоКГ допускается не позднее 6 месяцев).
П.6 Заключение – выносится на основании результатов п. 4,5 врачом по спортивной медицине во врачебно- физкультурном диспансере, заверяется в левом верхнем углу штампом учреждения и в нижнем углу подписью главного врача и печатью учреждения.
Адрес краевого врачебно- физкультурного диспансера в г. Красноярске: остров Отдыха, 15, тел. регистратуры (8 391) 236 13-87.

· При прохождении медицинского осмотра ТОЛЬКО во врачебно- физкультурном диспансере необходимо иметь на руках справку от педиатра/терапевта о перенесенных заболеваниях, результаты флюорограммы.
